FINANSAL YONETIM

2011 AS 2300-A

1.

Finansal yonetiml en lyl tanimlayan Iade
asagidakllerden hanglsidir?

A) isletmenin ihtiyaci olan fonlann sagjlanarak
uygun varliklara yatinimasidir.

B) Isletmenin ihtiyaci olan
sajlanmasidir.

C) Kigilerin ihtiyaci olan fonlann saglanmasidir.

fonlann

D) Kurumlann faydalanabilecegi  fonlann
yénetimesidir.
E} Kisilerin faydalanabilecegi paranin

yénetilmesidir.

Risk ve karlilik lle ligll asagidakl Ifadelerden
hangisl dogrudur?

A) Finansal karararda kadilik belideyicidir.
B) Risk ve karihk ters ydnde hareket eder.
C) Risk belifenemez.

D) Finansal karaarda risk belideyicidir.

E) Risk arttikga karilik da artar.

Asagidakilerden hangisi igletmelerin
ekonomik amaglarindan biri degildir?

A) Uretimi ve satiglan artirmak

B) Islatmenin degserini maksimum yapmak
C) isletmede istihdami sirekli kilmak

D) isletmenin piyasa payini arirmak

E) Isletmenin kérini maksimum yapmak

Asadgidakllerden hanglsl limitet sirketlerin
ézelliklerinden biri degildir?

A) Hisse senediihrag edememesi

B) Tahvil ihrag edebilmesi

C) Ortaklann, yalnizca koyduklan sermayeyle
sorumlu olmasi

D) Sermaye artinm igin oybirigi gerekmesi

E) Yeniortaklarin alinmasinin gl¢ olmasi

5.

A

Tescll edllen ve bllangoda sabit bir kalem
olarak gosterllen sermayenin, hisse senedl
sayisina bdliinmesiyle elde edilen degere ne
ad verilir?

A) Tasfiye degeri
B} Defter dejen
C) Ihrag degeri

D} Piyasa degeri
E)} Nominal deger

Asadidakilerden hangisi faiz oranlanni

otkileyen faktérlerden biri degildir?

A} Vade nrigki

B} Enflasyon riski
C) Odenmeme riski
D} Teknoloji riski

E) Likidite riski

Vadeli degeri 500 TL olan bir senedin, % 25
iskonto orani ve I¢ 1skontoya gbre pesin
dederl 470,5 TL olduguna gdre, bu senedin
vadesi kag aydir?
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Bir Igletme, bankadan 6 ay vadell olarak
aldigh 750 TL Ik kredl Igin 150 TL falz
ddedigine goére, bankanin uyguladigi basit
faiz orani yiizde kagtr?

A} 30
B) 35
C) 40
D) 45
E) 50
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10.

11.

9 - 11. sorular asagidaki bilgilere gére
cevaplandirilacaktir.

(X) sletmesi ile ilgili bilgiler asagida verilmistir.

Hazir degerler 30.000 TL
Menkul dejerler 70.000 TL
Alacaklar 120.000 TL
Stoklar 150.000 TL
Duran varliklar 430.000 TL
Kisa vadeli borglar 220.000 TL
Uzun vadeli borglar 400.000 TL

Yukandakl bligllere gére, (X} Isletmesinin
aktif toplami kag TL dir?

A) 370.000
B) 500.000
C) 730.000
D) 800.000
E) 1.050.000

Bu bilgilere gdre, (X} isletmesinin

dzkaynaklar toplami kag TL dir?

A) 100.000
B) 180.000
C) 220.000
D) 370.000
E) 430.000

Bu bilgilera gore, {X) isletmesinin cari oranm
kagtir?

A) 1,68
B) 1,89
C) 2.12
D) 2,89
E) 3,63

A

12. Nominal faiz oram % 35 iken % 25 reel getiri
elde edlidigine gére, enflasyon oram yiizde
kactir?
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13. Asagidakllerden hanglsl finansal anallzin

amaglanndan biri degildir?

A} Faaliyst sonuglanni gémek

B} Oretim miktarini artirmak

C)} Gelecege yonelik planlar hazitamak
D} Calisanlann performansini dlgmek
E} Ozsermaye Ihtiyacini tespit etmek

14. Pasif toplami 500.000 TL, kisa vadeli borglan
100.000 TL olan bir isletmenin bor¢glanma
orani 0,6 Ise, bu Isletmenin uzun vadell
borglarn kag TL dir?

A) 200.000
B} 150.000
C) 100.000
D) 90.000
E) 80.000

15. Agadidakilerden hangisi degisken giderler
arasinda yer almaz?

A} Hammadde giderleri

B} Yardimci maddeler

C) isletme malzemesi giderler
D) Direkt isgilik deretleri

E} Yonetici maaslan
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16. Varliklann finansmaninda kullanilan sermaye
yapisinin, hisse basina kéra etkisinl digmek
Igin kullanilan anallz teknlgl asagidakllerden
hangisidir?

A) Bilesik kaldirag

B) Fon akim tablosu
C} Finansal kaldirag
D} Faaliyet kaldiraci
E) Basabas noktasi

17. Bir Isletmenin ¢alisma kaldiraci derecesl 2,
birlegsik kaldirag derecesi 6 ise, finansal
kaldirag derecesi kag olur?
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18. Bir isletmenin sabit giderleri 450.000 TL,
birim deglsken giderlerl 25 TL ve iiriin satis
fiyabh 45 TL olduguna gire, bu igletmenin
110.000 TL kir elde edebilmesi igin gerekli
iiretim miktan kag adettir?

A) 17.500
B) 20.000
C) 25.500
D) 28.000
E) 30.000

19. Asagidakilerden hangisi
sakincalan arasinda yer almaz?

bitgelemenin

A) Zaman zaman bazi hayallerin biliigede yer
almasi nedeniyle olumsuz durumlarnn ortaya
¢ikmasi

B) Bitgelerin, verimsiz harcamalan gizleyici bir
arag olarak kullanilabilmesi

C) Bitgeler hazidfanirken asin derscede
aynintiya girlmesi durumunda, asil amacin
gbzden kagmasina neden olabilmesi

D) Bitge hedeflerinin, yéneticilerin
yaraticiiklanni kisitlayabilmesi

E)} Denetim gidererinde artiza neden olmasi

A

A

20. Bitgelerin ilgili kisilerin gerekli bilgilere
kolayhkla ulagablleceklerl nitellkte
hazirlanmasi, asagidakl biitgeleme
ilkelerinden hangisinin geregidir?

A} Uzmanlasma ilkesi
B) Iktisadilik ilkesi
C) Seffaflik ilkesi

D} Kaesinlik ilkesi

E) Birik ilkesi

21. Asagidakllerden hangisl, Isletmelerde naklit
biftgesi hazifanmasimin amaglan arasinda
yer almaz?

A} Yatinmlardan beklenen karlihd hesaplamak

B} Kar pay dagitimini planlamak

C) Mevcut ve saglanacak nakdi etkili bir
bicimde kullanmak

D} isletmenin  nakit ihtiyacim  &énceden
beliremek

E)} Satin almalarda, pesin iskontosundan
yararfanmak

22. Proforma finansal tablolar ile ilgili asagidaki
Ifadelerden hangls| yanlhigtir?

A) Oranlar yontemi, ozellkle faalivete vyeni
baslayan isletmelerin  proforma  tablo
hazidamalarinda kullandiklan bir yéntemdir.

B} Satislann yldzdesi ybntemi, proforma
tablolarin hazidfanmasinda kullanilan bir
yontemdir.

C} Proforma gelir tablosu, proforma bilangodan
énce hazidanmahdir.

D} Proforma bilangolarda aktifler pasiflerden
fazla ise, fon fazlalh g1 séz konusudur.

E} Proforma bilango ve proforma gelir tablosu
birbirine bajiml finansal tablolardir.

23. Asagidakilerden hangisi calisma
sermayesinin unsurlarnndan biri dedildir?

A} Gelir tahakkuklan

B} Menkul kiymetler

C) Dagitiimamis kérar
D} Hazirdegerer

E} Alacaklar
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24,

25.

26.

27.

28.

Asagidaki durumlardan hangisi, calisma
sermayes| diizeyinin yetergiz hale gelmesine
yol agar?

Sermaye artinmi yapiimasi
B) Girdifiyatlarinin diismesi
C) Alacak devir hizinin artmasi
D) Stok devir hizinin artmasi
E) Is hacminin geniglemesi

Asagidakilerden hangisi
sermayesini ifade eder?

brit ¢alhsma

Dédnen varlik toplami

B} Kisa vadeli borglar toplami
C) Akiif toplami

D) Pasif toplami

E)} Duran varik toplami

Asagidakilerden hangisi duran wvarhklann

ozelliklerinden biridir?

Rigkinin diisiik olmasi
B} Hareketli clmasi

C)} Bdllinemez olmasi

D) Kisa vadeli olmasi

E) Likit olmasi

Asagidaki yatinm araglarindan hangisinin
riskl digerlerine gére daha yilksektir?

Vadeli mevduat

B) B fipi yatinm fonu katiima belgesi
C) Devlet tahvili

D)} Hazine bonosu

E) Hisse senedi

Beklenmeyen giderleri karsilamak igin nakit
bulundurmak, asagidaki nakit bulundurma
amaclarindan hangisine érnektir?

Spekiilasyon
B) Yatinm

C) lIslem

D} Tedbir

E) Kar

16

A

Asagidakilerden hangisi bir isletmenin nakit
durumunu olumlu etkller?

Yatinm amagl arazi satin almak
B} Mal ahs 6demelerini geciktimek
C) Stoklan artirmak

D} Kredili satislann vadesini uzatmak
E)} Banka kredilerini azaltmak

Asadidakllerden  hangisl, kasada ve
bankalarda naklt olarak tutulan para lle en
fazla bir yil iginde paraya donistiiriilebilecek
varlklan ifade eder?

Hazir degerer

B} Finansal variklar
C) Menkul kiymetler
D} Duran variklar

E} Dagitiimamis kérar
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